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Texte de la question

M. Elie Califer attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et
des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur le traitement HeberProt-P afin qu'il puisse être
commercialisé en France. HeberProt-P est un traitement cubain qui favorise la cicatrisation des ulcères aux
pieds de stade avancé chez les patients diabétiques. L'ulcère du pied touche 25 % des patients diabétiques. En
plus d'être douloureux et handicapant, il peut aussi conduire à l'amputation. En 2022 en France, plus de 4
millions de personnes étaient identifiées comme diabétiques, soit 5 % de la population. Dans les territoires
ultramarins, les taux de population touchée par le diabète sont encore plus élevés : 13,6 % à la Réunion, 12 %
en Guadeloupe et environ 11,5 % en Guyane et en Martinique. Tous ces malades sont menacés par le risque
d'amputation. En Guadeloupe, 300 amputations des membres inférieurs sont réalisées chaque année à cause
de plaies qui ne cicatrisent pas, dont celles des pieds diabétiques. Ces chiffres sont alarmants. La lutte contre
l'ulcère du pied est un enjeu de santé publique dont on doit se saisir sérieusement. HeberProt-P permet de
réduire jusqu'à 75 % le taux d'amputation chez les patients. Il a déjà démontré son efficacité en améliorant
significativement la qualité de vie d'environ 450 000 personnes. En Colombie par exemple, sur 469 patients
traités, seuls trois ont dû être amputés. Alors que ce traitement est déjà utilisé dans 25 autres pays, dont les
États-Unis d'Amérique et que la France, notamment d'outre-mer est fortement touchée par le diabète,
l'impossibilité de recourir à ce traitement au sein du territoire semble déraisonnable. Elle lui demande donc de
préciser les modalités par lesquelles celui-ci pourrait impulser le début des recherches cliniques sur le traitement
HeberProt-P qui augmentera les chances des français diabétiques d'éviter l'amputation.
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